

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2.25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 4 órakor

HITELÉLET.

Irta: Dr. TEMESVÁRY IMRE országgyűlési képviselő.

Kétségtelen, hogy gazdasági emelkedésünkre igen jótékony hatással volt az utóbbi esztendő mezőgazdasági eredménye. Különösen éreztük ezt a hitelélet terén, ahol az előző évek elzárkózottságával szemben az utóbbi időkben jelentékeny enyhülést tapasztalhattunk.

Mégis, hogy a mezőgazdaság, valamint az ipar és kereskedelem fokozottabb mértékben megindulhasson és hogy a drágaság is fokozatosan csökkenhessen, ehhez szükséges volna, hogy a kamatláb jelentékenyebb mértékben szálljon alább.

Itt a békebeli állapothoz való visszatérés csak lassu tempóban halad előre. A belső tőkeképződés lassu haladása tökeszegénységünkben rejlik. Az ország mai megesonkított állapotához mérten megélvő pénzintézeteinknek igen nagyok a rezsiköltségei. A vidéken, különösen az utóbbi években elszaporodott apró, igazán életképtelen pénzintézetek nagy kiadással járó tisztviselőiknek létfenntartásáért küzdenek. A tökérső vidéki pénzintézetekkel összeköttetésben álló nagyobb pénzintézeteknél a visszleszámitolási kamatláb még mindig igen magas.

Ez az okor a magyarázata annak, hogy különösen a vidéken, még mindig nem érezhető a kamatláb csökkenése olyan mértékben, mint aminő arányban az általános hitelélet javulása már minden téren észlelhető, hisz pl. a takarékbetétek álladéka ma 27.6 százalékát, a folyószámlabetéteké pedig 61.6 százalékát érte már el az 1913. évi álladéknak.

Ha ehhez a belső tőkeképződéshez hozzászámítjuk a külföldi megélénkült bizalma következtében az országba beözönlő tőkét, akkor arra a következtetésre kell jutnunk, hogy a pénzintézeteknél meginduló verseny a közeljövőben közelebb viszi a kamatlábakat a békebeli állapothoz.

Valóságos életfeltétele ez ennek az országnak, hol a külkereskedelmi mérleg a visszaesést épen a legfontosabb gazdasági ágánál, a mezőgazdaságnál mutatja.

Mindent el kell követnünk, hogy a termelési hitel olcsóbbá tétessék, hogy ezáltal exportképesek lehessünk. Azokat az akadályokat pedig, amelyek talán a minőség leromlása,

avagy egyéb körülmények következtében a mi piacunknak külföldi hírnevét megrontották, minél előbb el kell háritanunk.

Sikerrel végződnek a jugoszláv tárgyalások.

— Niekli Alfréd követségi tanácsos nyilatkozata. —

(MTI) A nyárvégén megindult magyar jugoszláv kereskedelmi tárgyalások befejeződésükhöz közelednek.

Niekli Alfréd követségi tanácsos, a magyar delegáció vezetője most nyilatkozatot adott a még folyamatban levő tárgyalásokról, melyben örömmel állapítja meg, hogy az elmúlt három hét alatt a legfontosabb kérésekben a legteljesebb eredményre megegyeztek s már csak kisebb fontosságú kérdések s a részletek leszögezése vannak hátra, melynek sikeres elintézése elé most már mindkét részről a legnagyobb reménykedésekkel néznek.

Az értékesítésnek ezt az előfeltételét kell megteremtünk és ha ez megvan, akkor az értékesítést magát kell megszerveznünk, mert e nélkül nem remélhető, hogy az az óriási úr, amely külkereskedelmi mérlegünkben mutatkozik, valamiképpen betömhető legyen.

A teljes megegyezés létrejötté november közepére várható.

A kormány közzétette a Fouchet-jegyzéket.

— A jegyzék feltűnően hasonlít Paleologueéhoz. —

(MTI) Nincs több kétség aziránt, hogy — valószínűleg francia kezdeményezésre — hivatalos jegyzékben jelezte akkori kormányunk előtt a francia kormány azon óhaját, hogy a trianoni szerződéssel teremtett lehetetlen gazdasági és néprajzi viszonyokon kész változtatni s hajlandó az érdekelt utódállamokkal ez irányban a tárgyalásokat megindítani és irányítani, az ellentétek kiküszöbölésére s a jószomszédi viszony békés atmoszférájának megteremtésére.

A kormány, miután Paleologue-nak Diamandihoz írt levele ellentétben áll Bethlen gr. miniszterelnöknek az ügyvel kapcsolatban tett azon nyilatkozatával, melyben a tárgyalások megtörténtét leszögezte, kénytelen volt Fouchet francia főmegbízott 1920. jun. 24-én kelt hivatalos jegyzékét közreadni, melynek tartalmi ismertetése helyett röviden csak arra utalunk, hogy ez a diplomáciai akta feltűnően hasonlít a Paleologue-nak tulajdonított jegyzékéhez s most már nyugalommal megállapíthatjuk a tanulságokat.

A kiséntant és Benes rágalomhadjárata ez akta közzétételével egy csapásra összeroppant: történelmi dokumentum igazolja revíziós törekvéseink francia alapját.

Megállapítható, hogy a francia békékészség revíziós alapjai már 1920-ban megvoltak, e téren új lehetőségek keresése most már a jövő teendője.

A kedvező alkalmu tárgyalások megszakításának belső okai bizonyára oly komoly és súlyos természetű indítékok voltak, amelyeknek a kitérésre kényszerítő jellegét feltételezni minden okunk meg lehet az akkori kormánnyal szemben.

Jánossy Dénes dr. miniszteri biztos.

— A klinikák élelmezésének élen. —

A klinikai botrányok kipattanása után Horváth Barna dr. főügyész került a klinikai élelmezésügy élére. A miniszteri biztos most egyévi külföldi tanulmányutra távozott s helyébe a kultuszminiszter Jánossy

Dénes leváltárost nevezte ki miniszteri biztosnak.

Az új miniszteri biztos főfeladata: rövid idő alatt a legpraktikusabb módon a legjobb és legolcsóbb élelmezést megszervezni a klinikák számára.

Jánossy dr. földünk s csak nemrég került haza amerikai tanulmányútról, melyel kapcsolatban lapunk részletes tudósítást adott. Örömmel adjuk most újabb kitüntető megbízatásának híreit is. A fiatal tudós egy igen fontos pozíció betöltésének ellátásával bizonyára értékesíteni fogja mindazon gazdag tapasztalatokat, melyeket amerikai tanulmányútja alkalmából az egyetem adminisztrációja terén szerzett.

Jánossy dr.-nak, az új miniszteri biztosnak, szakszerű működése elé egyetemi körökben is nagy reménységgel tekintenek.

Ország — Világ.

XI. Pius pápa kihallgatáson fogadta József Ferenc kir. herceget, aki a nemzetközi vizgyógyintézetek kongresszusán vett részt Rómában. A kongresszus jövő évben Budapesten lesz.

A pápai állam visszaállítása mellett szólal fel az Osservatore Romano. A lap hangsúlyozza, hogy a szentszék ennek a kérdésnek méltányos megoldását egyedül az olasz nép szabadságérzetétől várja s ez ügyben sem a nagyhatalmakkal, sem nemzetközi fórumokkal, vagy bíróságokkal nem óhajta tárgyalásokba bocsájtakozni.

Ileana hercegnő megszökött egy régóta kedvelt, rendkívül fess tengerésztiltszettel. A román külügyminisztérium kétségbeesetten leplezi a kínos udvari „csinyt”, de a társadalmi körök nyíltan tárgyalnak róla. A jelentés magánkörökből Belgrádon át érkezett Bukarestből.

Miss Ruth Elder, a vakmerő amerikai oceanrepülő géphiba következtében kénytelen volt a nyílt tengerre szállni, honnan társával, Haldermannal együtt egészségesen a Barendrecht hollandi gőzös fedélzetére jutottak.

Az ügyvédi kamara Bernolák Nándor panaszát tegnap tárgyalta a nála fogatosított házkutatás és iratok lefoglalása tárgyában. A kamara az igazságügyminiszterhez intézett átiratában a lefoglalt iratok sürgős kiadását kéri s egyben tiltakozik az ügyvédi kar tekintélyét s az ügyvédi hivatás szabadságát sértő azon eljárás ellen, hogy a rendőrség fogatosítása a házkutatást, mikor azt a vizsgálóbíró ép oly rövid idő alatt és eredménnyel megteheti.

Háló, ebédlő,
szalon, konyha

BÜTOROK

minden elfogadható
árért részletre is
beszerezhető. :-:

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja. Barcs ucca 4. sz — Telefon 240.

Rövid hírek. Masnyik Endre dr., a kiváló evangélikus teológus 75 éves korában tegnap meghalt. — Mayer földm. min. Schandi Államtitkár kíséretében a hortobágyi halastó megtekintésére utazott. — A szovjet harca saját pártbeli ellenzékével növekszik. — Rakovszki visszahívott párisi szovjetkötvet helyébe Devgaleszkij tókiói követet javasolja a szovjet. — Mosjoukin Iván, a világ-hírű moziszinész tegnap nagy sikerrel tartott előadást a C-pitol és Omnia mozgóképekben. — Kayr Hartling igazságügyminiszter, a csehszlovákiai német kisebbség vezére, erős ellenzéki mozgalmat jelentett be pártja s a tótok részéről. — Rothermere lord lapja „A magyar igazság elismerve a franciák által” címmel vezetett cikkben foglalkozik az 1920-as francia-magyar tárgyalásokkal. — Schan br. budapesti német követ a német ujságírók részére vacsorát adott, melyen Walko és Kiebersberg miniszterek is résztvettek. — Leyrer Károly budapesti vendéglős előbb mérget vett be, aztán fóbélőtte magát. — A pénzügyminiszter az építési kedvezmények megadását meghosszabbítja. — Aláírták a lengyel kölcsön szerződését.

Névnap.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános tegnapi névnapja alkalmából Baja város egész társadalmi képviseltette magát a névnap jókívánatoknál. A névnap előestéjén a katolikus Legényegylet, a Polgári Daloskör és a tanoneeserkészek lampionos felvonulás után szép szerenádokat adtak, a zárdai növendékek kedves tündérláték keretében köszöntötték fel igazgatójukat.

Ugyanezen alkalmából autót Kalocsáról is eljöttek dr. Máté-Tóth Jenő főkapitányi ügyész, Oswald József pápai kamarás, a tanítóképző igazgatója, dr. Schopper Antal és dr. Ikonity József teológiai tanárok. Az ünnepi vacsorán dr. Máté-Tóth Jenő kettős feiköszöntőt is mondott az ő kedves régi iskolatársára és barátjára, akire Kalocsa mindig büszke volt és még ma is irigylő bajaiaktól.

Az összes társadalmi és vallási egyesületek, hatóságok és iskolák, vidéki plébánosok, a vidéki egyesületek kiküldöttjei személyes megjelenésükkel mutatták be hódoló tiszteletüket a köztisztviselőben álló ünnepelnél.

— Új orvos Csávolyon. Dr. Róth Péter, katymári származású fiatal orvos, Csávolyon telepedett le s mint magánorvos működését már meg is kezdte. Rendel naponta 8—9 ig és 13—15 ig.

Közegészségi viszonyaink szeptemberben.

— A hasihagymáz nem járványszerű. —

A városi tisztiorvosi hivatal jelentése az elmúlt hóról a következőkben foglalható össze:

Születések száma 53, ezek közül 28 fiú, 25 leány. Halálozások száma 42, egy éven aluli halálozás 6 esetben történt; 3 veleszületett gyengeségben, 2 bélhurutban és 1 tüdőgyulladásban pusztult el. Tuberculozis halálos eset száma 5. Fertőző megbetegedések közül 1 férfi hasihagymázban halt el, erőszakos halálos eset: 1 öngyilkosság fordult elő.

Fertőző megbetegedések közül a hasihagymáz az, mely nagyobb számban fordult elő, az összes bejelentett esetek száma 9. Ezek közül 3 vidéki, a többi bajai. A város minden részében fordultak elő tífusos megbetegedések, kor szerint és nem szerint igen váltakozó esetekben. Legidősebb beteg 72 éves, legfiatalabb 3 éves. Előfordult a Szállásvárosban, a Homokvárosban, Belvárosban és Józsefvárosban, úgy hogy egy közös fertőzésre gondolni nem lehet, így semmi aggodalomra nincsen ok. Halálozás 1 fordult elő. Havanyfertőző betegségek közül előfordult még: 4 diphtéria, 2 vérhas 1 vörheny és 1 kanyaró.

Az anya és csecsemővédő-intézet

felvett e hó folyamán 8 terhest, 45 gyermekágyast, 47 csecsemőt, gondozás alatt áll 14 terhes, 57 gyermekágyas, 376 csecsemő és 591 kisdéd. Orvosi rendelések száma 112, védőnők 543 látogatást tettek. Kiutaltak 778 liter tejet.

A Városi Tüdőbeteggondozó Intézet betegforgalma a következő: Új beteg felvétel 37, halálozás 2, rendelések száma 298, gondozónői látogatás 172, kiutaltak 740 liter tejet.

A Városi Közkórház betegforgalmi kimutatása: Mult havi maradvány 354., felvétel 193., született 6., elbocsájtott 207., meghalt 11., a hó végén maradt 335. Hevenyfertőző betegséggel ápolított: 2 Diszenterias, 7 Tífusos, 4 Hevenymérgezéses. Felvettek 3 fi, 2 nő elmebeteg, abortus 2 esetben történt.

Mint látható a jelentés gondosan részletezi a hasihagymáz (tífusz) megbetegedéseket, melyekre vonatkozóan azonban megnyugtatóul meg kell állapítanunk, hogy Baján évente szinte ritmikusan visszatérő megbetegedések ezek, járvány jellegük nincs s a megbetegedés aránya sem haladja meg az ezidőtájt évente jelentkező számot.

Megszállt területekről.

A szeplii emberevő cigányok bevallották rémséges tettüket. Kassáról jelentik: A szeplii emberevő cigányok ügyében a nyomozást vezető csendőrtiszt most készült el az anyaggal. Eszerint 21 rablógyilkosság, 17 rendbeli betörés és lopás, egy bűnpártolás képezi a cigányok bűnlajstromát. Eddig 10 cigány is merte be, hogy megették áldozataik húsát.

Egy évi börtönrre ítélték a magyar anyanyelvhez való ragzkódás miatt. Bresszóból jelentik: Ismeretes, hogy hatven petrosényi katolikus szülőt hadbírószág elé állítottak, mert a községhezán gyermekeik részére a tanfelügyelő által követelt magyar anyanyelvi bizonyítvány kizsoltgáltatását kérték. A hadbírószág a vezetőt, Mütterhuber Rezsőt lázadás miatt egyévi, Martin Henrik elemi iskolai igazgatót három hónapi börtönrre ítélték.

Elbocsájtott munkások. A Pozsonyi Magyar Hírlap jelentése szerint itt a Rothermere elienes ívek aláírását a legnagyobb terrorral hajtják végre. A kikötőben dolgozó munkások nagy

részét, mert az aláírást megtagadták, nyomban elbocsájtották. Rothermere tud erről az erőszakoskodásról s lapjában éles szinokkal világít rá arra, hogy az ilyen eszköz egy gyenge kormány utolsó, kétségbeesett kísérlete a közeledő választásokból való győztes kikerülés érdekében.

HIREK.

A hét programja.

Október 16-án, vasárnap d. u. 3 órakor a KAC—BSE bajnoki football-mérkőzése.

— Szentségimádás a belvárosi plébánia templomban. A belvárosi plébánia templomban holnap, október 15-én szentségimádás. A Szociális Missziótársulat és a Szent Margit Leányklub e napon elhunyt nagy alapítója Prohászka püspök emlékeztetere Ottokár-léleknapot tart; a szentségekhez járul, misét hallgat és részt vesz a szentségimádáson.

— Nyugdíjba vonul Olácsy György. Negyvenéves buzó kántor-tanítói működés után, melyből 31 évet váro-

sunkban töltött, vonul most nyugdíjba saját kérelmére Olácsy György. Tizenhárom év a református felekezeti iskolánál és tizennyolc év az állami iskolánál oly szép munkaidő, melynek nemzetnevelő fáradaimaira bizonyára jól eső emlékezéssel gondol majd vissza-vissza a békésmegyei rokonok közt töltendő pihenőjéből. Munkatársai szeretettel veszik körül a bucsuzó kartársat.

— Szabovljevićs Dusan dr. Bácsbokod díszpolgára. Nagy ünnep lesz Bácsbokodon vasárnap 16-án. E napon adják át díszközgyűlés keretében a község díszpolgári oklevelét vármegyénk köztisztviselőiben álló és a községek érdekeiért lankadatlan agitációval munkálkodó alispánjának Szabovljevićs Dusan dr.-nak. Az ünnepélyes fogadtatásra, a díszközgyűlés rendjére s az ünnepséget követő társas ebédre vonatkozó előkészületek megtörténtek, hogy minél méltóbb keretek között történhessék meg az ünnepi aktus. Mint értesültünk, Baja városból s a bácskai községekből számosan vesznek részt az ünnepségen, melynek lefolyását részletesen ismertetni fogjuk.

— Elvitték a nyereménytárgyakat. A mai nappal véget ért a szentfencrendi templom harangalapjára kisorsolt nyereménytárgyak átvételi ideje. A község készséges adakozásából összegyűjtött jutalomtárgyakat a nyertesek már átvették s általános meglegedésüket nyilvánítják a sok különböző tárgy izléses szép kivitele felől.

— A 86-osok emléke a tompa templomon. A szabadkai 86-os volt háziedred tegnap a budapesti ferencsek templomában az ezred utolsó lelkesze, Holesky Ágoston bakonytárkányi esperes-plébános celebrálásával gyászistentiszteletet tartott elesett bajtársai emlékére. Az ezt követő gyűlésen pedig elhatározták, hogy volt hadkiegészítő körletük egyetlen megmaradt közrögének, Tompának templomfalán domborműves emlékekkel örökítik meg az ezred hősi halottjainak emlékét. Az emlékmű teleplezését nagy ünnepségek keretében 1928. május utolsó vasárnapján, a hősök emlékűnnepén tartanák meg.

— Hirdetmény. Baja thjf. város mai napon tartott közgyűlésén a háztartási és egyéb alapok 1926. évi zárószámadásait és vagyonskimutatásait letárgyalta és elfogadta. Ezen határozat ellen a 171.000/1924. B. M. rendelet 9. § a szerint 8 nap alatt a város polgármesteréhez benyújtandó fellebbezésnek van helye. (Baja város törvényhatósági bizottságának 1927. évi október hó 13. napján tartott közgyűléséből. 17797/kig. 1927/288. kgy. jkv. Polgármester.

— **Singer gépselyem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép fióküzlet. Baja, Erzsébet-királyné u. 10.

— **MOLNÁR**, ruhákat vegyileg művésziest fest, tisztít. Piissirozás és gouvrozás 3—4 óra alatt. Gallérok és kézelők habfehérre és tükörfényesre tisztíttatnak. Üzlet Baján, Erzsébet királyné u. 16. Főüzlet Szekszárd, Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitüntetve.

— **Vásárok**. 15. Szombat: Besenyszög, Gyömrő, Hódmezővásárhely (állat), Kercseliget, Somogyvár, Szarvas (ó).

16. Vasárnap: Debrecen, Hódmezővásárhely (kirakó), Kistelek, Kunhegyes, Szarvas (kirakó), Újpest.

— **Varrónők figyelmébe!** Megérkeztek az őszi Angol és Francia divatlap újdonságok. Kaphatók az Új Élet r. t. könyv és papírkereskedésében.

SPORT.

A BTSE vasárnapi ellenfele Dél-nyugatmagyarország bajnoka a PVSK lesz. A mérkőzés a szezon egyik legérdekesebbjének ígérkezik és könnyen megismétlődhetik a nyáreleji alosztály bajnoki döntő grandiózus küzdelme. Mindkét fél teljes vértetben áll starthoz. A mérkőzés Pécsen a vásártéri sporttelepen kerül lejátszásra.

A BMTE vasárnap Bátaszéken játszik bajnoki mérkőzést a BTC-vel. A mérkőzés szépnek és erősnek ígérkezik. BMTE győzelmét várjuk.

A Hungariát kizárták a kupamérkőzésekből. A Középeurópai Labdarúgók Szövetsége tegnap Pozsonyban tartott ülésén Konrád II. jogszolgáltatás miatt az idei kupamérkőzésekből a Hungariát kizárták.

Ipar és kereskedelem.

Iparos és tanonciskolák téli tanfolyama. November elsején nyílik meg az iparos és tanonciskolák téli tanfolyama. Az iskolák igazgatósága felszólítja a tanonciartó mestereket, hogy tanoncaikat október hó végéig feltétlenül irassák be. A beírások már most megkezdődtek, mely alkalommal felszerelési díj címén 4 P. ót kell fizetni.

A Máv. beruházási programm még október hó folyamán elkészül s a munkálatok nyomában megindulnak. A Máv. munkálatok az ország iparának fellendítésére igen jelentős hatással lesznek.

A kötszövőipar fejlődése. A kötszövőipar az utóbbi években hihetetlen módon fellendült. Az ipar a fellendülést annak köszönheti, hogy a háború előtti években ugyszólván alig hordtak kötszövött cikkeket.

Sport- és nyári ruhák, téli kötött kabátok, mellények, lélekmelegítők ma azonban már olyan általános cikkek lettek, hogy alig képzelhető

el divatos hölgy, vagy ur ezek nélkül. S mert a kötszövőcikk nagy keresletnek örvendnek, ezzel az ipar is fokozatosan nagyobbodik. Allandóan újabb minták, izléses kivitelben kerülnek forgalomba, úgy hogy a közönség minden igénytől izlését ki tudják elégíteni.

GAZDASÁGI ÉLET.

Gyümölcsfák téli védelme

A mezőgazdaságról és mezőrendéségről szóló 1894. XII. t. c. 50. §-a szerint minden birtokos a fák rügyeinek fakadása előtt, legkésőbb azonban március hó végéig a belső-ségekből, majorokból, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben lévő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól, illetőleg a hernyófészkektől és a lepke tojásoktól megtisztítani s az összegyűjtött hernyókat, hernyófészkeket és hernyó tojásokat elégetni köteles.

Felhívjuk ennélfogva a város lakosságát, hogy az irtást a kitért határidőig annál is inkább eszközöljék, mert aki azt elmulasztja, az az 1894. évi XII. t. c. 95. §-ának k. pontja értelmében kihágást követ el és a kiszabandó büntetésen felül a hatóság az irtást a mulasztó költségére fogja elvégeztetni.

Az irtás a következő módon eszközöndő:

A hernyófészkeket egyszerűen le kell szedni, még pedig azonnal, mielőtt a fa lombját lehullatta. Magas fáknál hernyózó ollót használunk. Ezt a hernyózó-ollót olyan hosszú, de könnyű rudhoz kell erősíteni, hogy azzal még a legmagasabb gyümölcsfa ághegyeit is elérhessük. Ahol a rud nem elég hosszú, ott álló létrát is kell használni, hogy a hernyófészket ezen az úton közelíthessük meg.

A leszedett és halomra gyűjtött fészkeket azután égessük el. A hernyózás alkalmával azonban nemcsak a hernyófészkeket és a fán maradt egyéb száraz leveleket szedessük le, hanem gyűjtessük össze a fán rajta maradt és összeaszott minden gyümölcsöt is, mert abban is több rendbeli baj lakozik. Ezt az összeaszott gyümölcsöt is el kell tehát tüzetni.

Ugyancsak a hernyózó ollóval szedjük le a gyűrűs pille tojásait is.

Ellenben a gyapjas pille taplószíni tojásait egyszerűen lekaparjuk a fa derekához közel tartott valamely edénybe, vigyázzván arra, hogy a lehulló tojás a földre ne hulljon, vagy egyébként szanaszét ne peregjen. Hogyha a lepke tojásokat az összes gyümölcsfákról mind egyszálalig leszedtük, akkor azokat nyílt tűzön kell elégetni. Ha sok volna a tojásból, akkor az eltűzés spránként történjék. A felrobbanás miatt nem szabad a lepke tojásokat sem a kályhában, sem a konyha tűzhelyén elégetni. (Folytatjuk.)

Közgazdaság.

Oktober 14

A MTI. mai napon leadott rádió jelentései.

Terménytőzsde Budapest.

77 es bácskai buza	29'90—30'15
rozs	28'55—28'70
árpa	24'75—25'75
sörárpa	26'00—31'00
zab	22'50—23'50
tengeri	24'25—25'25
új tengeri XII. I.	21'25—22'25

Chicagói terménytőzsde.

buza XII. 130'87	zab	46'87
V. 133'62		49'25
VII. 136'37		50'12
tengeri XII. 89'12	rozs	96'25
V. 92'00		100'00
VII. 94'37		101'05

Zürichi nyitás.

Budapest	90'65	Berlin	123'72
Páris	20'35	Wien	73'17
London	25'25	Szófia	3'74
New York	518'5	Prága	15'36
Brüsszel	72'21	Varsó	58'00
Milanó	28'33	Belgrád	9'13
Amsterd.	208'25	Bukarest	3'22

RÁDIÓ.

Berlinnek több a rádió előfizetője, mint Newyorknak.

Hivatalos összeállítás szerint Newyork állam rádió előfizetőinek száma 656 000. Az állam lakosainak száma az 1920. évi népszámlálás szerint 10 385 000. Ez a szám a mai napig valószínűleg jelentékenyen emelkedett. Ezzel szemben Nagyberlinben, melynek 4 millió lakosa van, 500 000 rádió előfizetőt számláltak. Eszerint valószínű, hogy Berlin lakossága nagyobb számban fizet elő a rádióra, mint a newyorki lakosok, mert nem tételezhető fel, hogy Newyork államnak rádió előfizetői közül sokkal több, mint a fele esnek Newyork városra, melynek tudvalevőleg 5 620 000 lakosa van.

Szombat, október 15.

Budapest. 9.30 Hírek, közgazdaság. 11 His Masters Voice művész- és tánclemezek. 12. Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1. Időjárás és vizállásjelentés. 3. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45. Pontos

(-) URANIA MOZGO (-)

1927. október 15-én, szombaton és 16-án, vasárnap d. u. 6 és fél 9 órakor.

Az újjáéledt magyar filmgyártás diadalmas alkotása.

A csárdás királynő.

Kálmán Imre világhírű operettje filmen 10 felvonásban. — Főszerepben: LIANE HÁID, VENDREI FERENC, RÁDAI IMRE, ZÁTONY KÁLMÁN, SZÉKELY IBOLYA, ZLAHY GYULA.

Kisérő műsor:

Varsótól Sangajig.

A legérdekesebb expedíciós film, a mai kínai polgárháború riportjai filmen.

időjelzés, időjárás és vizállás jelentés. Muzik műsora. 5. Eledás a Studióból. 7.30 Kuria S mi és cigányzenekarának hangv. 9 Másfélóra könnyű zene. Zenekari hangv. 10.40 Pontos időjelzés, hírek, közlemények és löversenyeredmények. 11 Az Ostende-kávéházról Vörös Fei és különleges hármás zenekarának hangversenye.

Bécs. 11. Délutáni hangv. 4.15 Délutáni hangv. 6.45 Kamarazene.

Berlin. 4.30 Szórakoztató zene. 10.30 Táncczene.

Bern. 4. A Kursalon zenekarának hangv. 5 Hangv. 10.05 Táncczene.

Breslau. 4.30 Szórakoztató hangv. 10.30 Táncczene.

Frankfurt. 4.30 A házizenekar hangv. 8.15 Gitárhangv.

Hamburg. 4.15 Szórakoztató zene. 8 Hangv.

Königsberg. 8 Ezyházi hangv. Milanó. 5.20 Gyermekdalok. 9

Hangv. 11 Jazzband.

München. 2.30 Szórakoztató zene. 4 Operarészletek z nekari hangv.

Prága. 4.30 Délutáni hangv. Róma. 5.15 Délutáni hangv.

Stuttgart. 3 Szórakoztató zene. 8.15 Kamarazene.

Varsó. 6.15 Délutáni hangv. 8.30 Esti hangv. 10.30 Táncczene.

Zürich. 5 Táncczene. 8.30 Kamarazene.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t. Felső kiadó és kiadóhivatal vezető: Moravosik Győző.

CORSO MOZI.

1927. október 13-án, csütörtökön d. u. 6 és fél 9 órakor.

A világ leghatalmasabb filmalkotása a Metro Goldwyn-Mayer gyár remeke.

BEN-HUR

Lewis Wallace regénye 12 fejezetben. Főszerepben: RAMON NOVARRO.

Ok. 16-án, vasárnap d. u. fél 4, fél 9.

A farmerek réme.

TOM MIX film 6 felvonásban. Ezenkívül:

A szépség rabjai.

Színmű 8 felv. — Főszerepben: OLIVE EORDEN.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet kir.-u. 10.

Koszorúk, csokrok

Élővirágból vagy tartós zöld anyagból egyszerűbb és a legdiszesebb ízlésű kiviteiben Mindenszentekre, valamint egyéb alkalmakra a bajai m. kir. kertészeti iskolánál a legelőnyösebb árban kaphatók, illetve megrendelhetők. — Ugyanott jutányosan beszerezhetők: levágott és cserépes virágok, díszes szobanövények nagy választékban.

Külön bejárattal burokozott

uccai szoba

kiadó. Petőfi Sándor utca 55.

Hirdessen a Bajai Ujságban

„STAUFFER“

doboz — emmentáli a legjobb
Mindenhol kapható

Fólerakat:

Krausz Testvérek Utóda cégnél.

RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6. sz.

Ejeli szolgálatot tart

okt. 10. ó. okt. 16. g.

reggel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva

GYARMATI EMIL és
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Tegyen próbarendelést a most
meguyilt

Termény áru üzlet

cikkjeiből (Erzsébet királyné u.
6 sz. a bajai Kereskedelmi és
Iparbankkal szemben. Export mi-
nőségű főző és takarmány lisz-
tek, vetőmagvak. Eredeti édes
nemes szegedi paprika. Makói
hagyma téli rózsaburgonya stb.

A bajai gyümölcsértékesítő és központi szövetkezet

modernül felszerelve a Bacherach-féle fátalpen üzembe
helyeztetett és a szőlősgazdák rendelkezésére áll.

Ki segítsen a szőlősgazdán, ha önmagán nem segít?
Tömörüljünk!

Minden szőlősgazda csakis a szőlősgazdák szövetkezeté-
ben főzeti ki törkölyét, mert ez rá előnyösebb.

100—150 szekér istállótrágya

eladó. — Állatforgalmi R. T. Baja.
Teherpályaudvar — Telefon 251.

Huscsomagolópapír

hentesek és mézárások részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.

Burgonya és makói vöröshagyma

téli szükségletét addig ne szerezze be, míg arunkat és
árainkat nem ismeri.

RAKTÁRON TARTUNK: Rózsa burgonyát, sárga Ellát és fehér burgo-
nyákat, makói vöröshagymát. Rendeléseket házhoz szállítjuk.

STEIN terménykereskedő, Patak-utca 7. sz.

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogyan Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pal „Gondviselés” című

ujtemetkezési vállalat

legelőcsöbben és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal
egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását
bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkelés Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Ruházati cikkek :
Legelőcsöbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
rőfőskereskedése Erzsébet kir.-utca 6

Szűcs- és szőrmeáru :
legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferenecnél,
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. szám.

Bácsmegeye keresztény nemzeti irodalmi
életének hű tükré.

A bácskai írógárda írásainak tárháza.
Szórakoztat, tanít, gyönyörűséget kelt a

„BÁCSKAI ÉLET”

szépirodalmi és társadalmi havi folyóirat.

A 40 oldalas, finom kiállítású
és bő tartalmú lap fel évi elő-
fizetése — — — — 480 P

Megrendelhető Baján, az „Uj
Élet” könyvkereskedésében,
vagy Jánoshalmán postafiók
21. szám, a szerkesztősnél.